### 韩国退回日本首相信函

要求日方撤回有关独岛言论

A18

韩国外交通商部发言人23日表示,韩国政府决定当天退回日本首相野田佳彦写给李明博总统的亲笔信,并要求日本外务相玄叶光一郎收回有关韩国"非法占领"独岛(日本称竹岛)的言论。

外交通商部发言人赵泰永表示,韩国政府对日本外务相所谓韩国非法占领独岛的发言表示强烈抗议,敦促日方立刻撤回该言论,并防止再次发生类似事件。

赵泰永说,韩国政府决定23日退回日本首相野田佳彦写给李明博总统的信。他说,日方的主张极其不当,日本首相的书信可能会成为两国领导人之间谈论独岛问题的先例,还可能会被日方利用于将独岛问题地区化的企图。在综合考虑这些因素后,政府做出了退还书信的决定。

独岛位于朝鲜半岛东部海域,面积0.18 平方公里。日本、韩国和朝鲜都宣称对该岛拥有主权。目前该岛处于韩国实际控制之下。

野田佳彦本月17日通过韩国驻日使馆 向李明博转交了一封亲笔信,信中对李明博 近日访问竹岛及其就日韩关系发表的言论 表示遗憾,并提议韩方根据国际法,冷静、公 正、和平地解决竹岛问题。21日,日本政府 提议韩国政府将竹岛问题共同提交国际法 院处理,但遭到韩方拒绝。

#### 布雷维克忙写书

交代其策划袭击的细节

挪威奥斯陆爆炸和于特岛枪击案嫌疑 人安德斯·贝林·布雷维克的律师22日说, 布雷维克受拘押期间正在写三本书,包括一 本自传。

律师托尔德·约德特告诉挪威《世界之路报》记者,布雷维克正写一本类似于自传的书,交代他策划袭击的细节。"书中的内容将比他先前告诉警察的详细。"

约德特说,自传用英语撰写,预计明年 完成,尚不清楚最终能否上市。

布雷维克据信还在写另外两本书,一本 关于他的理念,另一本讲述他对未来的看法。

布雷维克去年7月22日在奥斯陆市中心制造爆炸案,随后在奥斯陆以西大约40公里的于特岛开枪行凶,共致死77人、伤80多人。他落网后承认杀人,却否认有罪。法庭自今年4月16日起开始正式审理这一案件,定于本月24日就布雷维克是否精神正常作出裁定。

此案审理过程中,嫌疑人精神健康状况 将成为最终判决的重要依据。布雷维克自 称精神正常。但对于他的精神状态,两份心 理报告得出相互矛盾的结论。

挪威不设死刑。根据挪威法律,如果布雷维克被裁定有罪,且心智健全,将面临最严重的21年监禁处罚。如果他被裁定心智不健全,将被送入一家精神病治疗机构。

据新华社电

#### 肯尼亚发生部族冲突

至少52人死亡

22日凌晨,肯尼亚东南部塔纳河流域发生部族冲突,目前已造成52人死亡,其中包括11名儿童。

当地警方负责人说,在普克莫斯族和奥尔马族之间发生的暴力冲突事件中,有48人当场死亡,其中包括31名妇女和11名儿童。有4名伤者随后在医院里死亡。此外,还有数人受伤,他们中很多人都是被严重烧伤或是砍伤。目前所有伤者都已被送往当地医院接受治疗。警方已在该地区加强安保措施。

普克莫斯族和奥尔马族都居住在塔纳河流域。据了解,冲突起因是奥尔马牧民将牲畜赶往普克莫斯人的农田中放牧,对此不满的普克莫斯人袭击了奥尔马牧民和他们的牲畜。随后,袭击事件迅速升级为两个部族间的全面暴力冲突。

据肯尼亚红十字会官员称,目前,两个部落已有200多户家庭逃到了附近的森林避难,他们害怕冲突再次升级。普克莫斯人多从事农业,而奥尔马人多为牧民。长期以来,两族一直为划分草场、土地和水源等资源争斗不休。



当地时间8月22日,美国亚特兰大,从疾病预防性性分别,从疾病预防性性处态的图片显示一只的血病之后,这种蚊子是已知西尼罗姆拉克。此时,这种性致人类的同时传播者。雌性致倦库蚊在静止可形成,这种库较有一个个,是那个中产起形成筏状。一个个印筏的女子。以微生物为生,直至成为会飞的女子。

美国疾病控制中心周三称,今年截至目前已有1118起病例,其中41人死亡。一周之前,仅有700例,26人死亡。今年的暴发情况,其严重程度让联邦卫生局官员颇为头疼,有可能成为美国历史上最严重的一次。

# 西尼罗病毒"侵蚀"美国

由蚊子传播致1118人感染,41人死亡有可能超过历史记录

#### 全美38个州报告人类感染案例

当地时间2012年8月22日,美国亚特兰大。今年美国38个州出现西尼罗病毒感染者,总数达1118人,其中41人死亡。该病毒通过蚊虫叮咬传染,曾于2003年致美国264人死亡。

据美国疾病预防控制中心称,最大规模的

西尼罗病毒在美国诸多地方暴发。

自1999年美国发现首例西尼罗病毒传染病例以来,今年8月该病毒暴发案例达到最高值。截止到8月21日,全美有38个州报告了人类感染案例,美国疾病预防控制中心共接到了1118个案例报告,其中包括41个死亡报告。

## "我们估计会有更多案例出现"

"西尼罗病毒的暴发期一般集中在8月中旬,但是人们数周后才会感觉不适,才会去医院,并报告案例。但是,我们估计会有更多案例出现。"美国疾病预防控制中心虫媒传染病部主任莱尔·皮特森说。

皮特森说今年西尼罗病毒大规模暴发的 原因目前尚不明了,但是,异常温暖的气候使 得人类更易感染该病毒。

全美大约有75%的案例出现在得克萨斯、密西西比、路易斯安那、南达科他以及俄克拉荷马州。根据得克萨斯州州立卫生部门消息,得克萨斯州位于病毒暴发的中心,目前有586个确诊病例及21个死亡案例。

链接

西尼罗病毒借助蚊子叮咬感染人体,是目前美国境内危害最大的病毒之一。常在夏天暴发,通常通过蚊虫叮咬传染,人感染后通常在2到15天内发病。感染的人会发高烧以及头痛,严重者会致其死亡。大部分感染者有发

烧、恶心、呕吐等轻微症状,不到1%的感染者 会出现脑炎等神经性疾病。目前尚无针对这 一病毒的疫苗或有效疗法。

美国曾于2003年暴发严重的西尼罗病毒疫情,造成9862人感染,264人死亡。 本报综合

福布斯公布全球最有权势女性

# 德国总理默克尔居首

美国国务卿希拉里第二,巴西总统罗塞夫第三



美国《福布斯》杂志22日公布了全球百名"最有权势女性"榜单。德国总理默克尔蝉联榜首,美国国务卿希拉里名列第二,而巴西总统罗塞夫第二次占据第三位。6位华人女性登上榜单,比去年多两位。

《福布斯》女性版总编莫伊拉·福布斯表示,榜单列举出了在政治、娱乐、科技和非营利性组织等各领域的女性领袖,根据她们的社会影响力、财富控制权和媒体的曝光度进行排位。

杂志指出,罗塞夫在国内保持着较高的支持率,并且巴西在其政府领导下,社会,经济稳步发展。另外,拉美地区另一经济强国阿根廷的总统克里斯蒂娜·基什内尔排名第16位。

中国方面有三位入选,分别是排名第37位的WHO总干事陈冯富珍女士、排名第42位的SOHO中国联席总裁张欣女士和排名第79位的慈善家陈丽华女士。

本报综合

#### 排行榜中6位华人

37 陈冯富珍世界卫生组织总干事65岁 42 张欣SOHO中国联合创始人46岁

56 王雪红HTC联合创始人53岁 79 陈丽华慈善家71岁

87 周凯旋李嘉诚基金会董事50岁 91 孙亚芳华为科技主席56岁

■2012年8月16日,在加拿大渥太华的总理办公室,加拿大总理哈珀(右)与德国总理默克尔握手。